

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Наумовой Марии Максимовны
«ОТКРОВЕННОСТЬ В МЕЖЛИЧНОСТНОЙ КОММУНИКАЦИИ»,
Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015, представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Тема диссертации М.М. Наумовой, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, хорошо вписывается в круг лингвистических проблем, актуальных для конца XX и начала XXI вв.

Обращение исследователя к выявлению средств реализации откровенности в межличностном общении представляется **актуальным**. Оно позволило соискателю рассмотреть вербальные и невербальные средства выражения откровенности, а также тактики ее реализации в межличностной коммуникации.

Актуальным является важность рассмотрения структуры и функций доверительного общения, а также потребность в описании коммуникативных особенностей реализации откровенности в межличностном общении.

Научная **новизна** выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования состоит в анализе особенностей реализации откровенности в контексте межличностной коммуникации с позиции доверителя и конфиденанта; классификации коммуникативных ситуаций откровенного разговора.

Особо следует выделить предпринятую диссертанткой попытку комплексного анализа откровенности как коммуникативного феномена, реализуемого в рамках доверительного общения, а также рассмотрение откровенности в различных институциональных видах дискурса, что составляет серьезный **личный вклад** соискателя

Теоретическая значимость и **практическая** ценность исследования М.М. Наумовой обусловлена определенным его вкладом в изучение ряда положений коммуникативной лингвистики, прагмалингвистики, теории метакоммуникации, а также возможностью использования его результатов в вузовских курсах по теории коммуникации, спецкурсах по теории дискурса, прагмалингвистике, а также при разработке практических пособий по межличностной коммуникации.

По теме работы у автора имеется 7 публикаций (общим объемом 2.5 п.л.), включая 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат М.М. Наумовой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование М.М. Наумовой отвечает критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а его автор

заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,

профессор кафедры английской филологии КубГУ

В.В. Катермина

Подпись В.В. Катерминой заверяю

Начальник управления кадров КубГУ



В.И. Финкин

03.06.2015

Катермина Вероника Викторовна

д.ф.н., профессор, профессор кафедры английской филологии

ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»

350000, г. Краснодар

ул. Ставропольская, 149

ф-т РГФ, кафедра английской филологии

+7-861-21-99-560

katermina_v@mail.ru